OPTIMUS PRIME i

Paket 12
Blaster

BAUANLEITUNGEN

AGORA

MODELS.

TRANSFORMERS und HASBRO und alle verbundenen Marken und Logos sind Marken von Hasbro, Inc. ©2024 Hasbro.



Experten-Tipp

Heben Sie bitte ALLE unbenutzten Schrauben auf. Sie werden maéglicherweise in einer
spateren Bauphase benétigt.

Vergewissern Sie sich, dass Sie die Schrauben nicht verwechseln. Sie sehen zwar ahnlich aus,
aber die Gewinde weichen leicht voneinander ab. Die Verwendung falscher Schrauben kann zu
Schaden an den Teilen fUhren.

Wenn Sie Teile mit mehreren Schrauben fixieren, drehen Sie zunachst alle Schrauben lose ein,
um zu prufen, ob alle Teile richtig ausgerichtet sind. Ziehen Sie sie dann vorsichtig und nicht zu
fest in der Reihenfolge an, in der Sie sie eingesetzt haben.

Der Schraubendreher kann magnetisiert werden, indem Sie einen Magnet (z. B. einen
Kuhlschrankmagnet) mehrmals darlber ziehen. Hierdurch kann dieser die Schrauben halten
und so den Zusammenbau erleichtern.

Wenn sich eine Schraube schwer in ein Metallteil eindrehen lasst, drehen Sie sie nicht mit
Gewalt ein, da Sie hierdurch den Schraubenkopf abscheren kdnnen. Drehen Sie die Schraube
wieder heraus und reiben Sie dann das Gewinde mit etwas Vaseline, Seife oder Leichtol ein.
Hierdurch wird das Gewinde geschmiert und Sie kdnnen die Schraube leichter eindrehen.

Beim Zusammenbau mancher Teile ist etwas Kleber erforderlich. Tragen Sie den Kleber dinn
mit Hilfe eines Zahnstochers auf, damit Sie nicht zu viel verwenden und die Kleberschicht
nicht zu dick wird. Wir empfehlen die Verwendung von gelférmigem Sekundenkleber oder
dunnflussigem Modellierkleber. Fugen Sie die Teile nach Méglichkeit zunachst probeweise
zusammen, bevor Sie sie verkleben.

»
¢ Achten Sie auf das Klebersymbol und tragen Sie den Kleber auf die im Bild rot
gekennzeichneten Bereiche auf.

FUr den Bau dieses Modells erhalten Sie viele Teile, die Sie sofort zusammenbauen werden
(indem Sie die Anleitung in der jeweiligen Bauphase befolgen), und andere Teile, die Sie vorerst
in der mitgelieferten Schale verstauen sollten, um sie in spateren Bauphasen zu verwenden.

Schutzen Sie stets die Lackoberflache der Komponenten, indem Sie |hre Arbeitsflache mit einer
Schneidmatte, einem Bogen weil3es Papier oder einem weichen Tuch abdecken.

Links und rechts! Wenn Sie lhren Optimus Prime bauen, bezieht sich die linke oder rechte Seite
auf die jeweilige Seite aus Sicht von Optimus Prime. Der linke Arm von Optimus Prime ist vom
Betrachter aus gesehen rechts.

o

WARNUNG: Einige Teile werden mithilfe von Magneten zusammengebaut. Diese Magnete
kdnnen zu ernsthaften Verletzungen fuhren, wenn sie verschluckt werden. Halten Sie die
Magnete von Kindern fern. Wenn Sie vermuten, dass ein Magnet verschluckt wurde, ziehen Sie
umgehend arztliche Hilfe hinzu.

AGORAMODELS n OPTIMUS PRIME



Paket 11 - Teile fir den Blaster

SCHALE 3

L
TR-11-60
@

AGORAMODELS n OPTIMUS PRIME



Paket 12 - Teile fur den Blaster

SCHALE 1

[ TR-12-6 ) (IR12-72) (TRaz58)
— — (Tr1256)

TR-12-69 TR-12-122

- TR-12-13
B TR-12-109

=

TR-12-46

CIR N
L

TR-12-94
TR-12-95

TR-12-74
'I“

TR-12-110

- TR12:75
2“
-
(TR-12-77 ) (TR-12-114 )

(TR-12-150

AGORAMODELS n OPTIMUS PRIME



Paket 12 - Teile fur den Blaster

TR-12-107 TR-12-73
=

[TR-'IZ 120 ,1* ]—|
(TR- 12 121,22

(TR-12- 108?

=
\\f?/

W\

TR-12-52 S
| TR12 87
TR-12-51

=

}

TR-12-118

TR-12-119

(TR-12-105) (TR-12-104)

AGORAMODELS B OPTIMUS PRIME



Paket 12 - Teile fur den Blaster

SCHALE 2 (Forts.)

( PB3x 2.3x8 mm

( PWB 3 x2x6 mm ) (

M7x3x10 mm

( PB 95 x 2.3x6 mm

( TR-12-161 x18 )

e

TR-12-147
TR-12-167

N

4

( PB 21 x 2.6x8 mm

]L
E’

6

TR-12-170
TR-12-172

( Mutter 3 (TR-12-162) | =B
b 2

g U

| v
4

( PB 26 x 2.6x6 mm )

a®

l PB 13 x 2Xx6 mm |

TR-12-163 |
TR-12-166 e |
) ) 1
B A 2
TR-12-171 " A
—_— @
[ — i _— ( PB9Xx2x4mm
(TR12:1492) (TR-12:173 ) TR-12-140 ( M10x3x6 mm )
C:===—mw~====:"
TR-12-132
AGORAMODELS n

OPTIMUS PRIME



Paket 12 - Teile fur den Blaster

SCHALE 3

———

TR-12-128 . TR-12-18

13|

TR-12-129

(TR-12-19 ) -

(TR-12-49 |

 (TR-12-48

R-12-124

T

J

(TR-12-12

(4]

AGORAMODELS n OPTIMUS PRIME



Paket 12 - Teile fur den Blaster

TR-12-31
SCHALE 4 -TR-]2_07
sl e I
| -

TR-12-78

TR-12-137 J

' TR-12-63 e
TR-12-10 ' ¥

TR-12-29

I
% TR-12-97

o (TE283)

N

.
©

£

TR-12-134

\

G

TR-12-26
TR'12'164 TR-2-11 TR'12-142
TR-12-170 ) | TR-12-79 ] ity _ TR-12-141
TR-12-61 @ TR12-80 )
TR-12-135 g . “_‘ . ln ‘
(TR-12-62 ) ' (TR-12-09] (TR-12-28) (TR-12-38 ]
TR1224) | & TR-12-25
TR-12-84 TR-12-85
TR-12-133]"
g Be— Q TR-12-81
TR-12-39 7 (TRa2136
AGORAMODELS n OPTIMUS PRIME



Zusammenbau des Blasters

]
\
\

| TR-12169 |

1a
Nz
»
SCHRITT 1

[ TR-12-23 Tragen Sie wie in 1a gezeigt etwas
Kleber auf, und befestigen Sie
TR-12-169 an TR-12-23.

SCHRITT 2 2

FUhren Sie das Kabel TR-11-74
durch (Hinweis: Die ,11“ gibt an,

dass das Teil in Paket 11 geliefert
wurde) durch TR-11-73 und die I— '____I
Baugruppe aus Schritt 1. ' (""" \
\ TR-11-74
| TRM-73 | IIII
i] 3a
(A
| TR-12-138 |
2 | TR-12-138 |
| TR-12-139 |
| TR-12-145

SCHRITT 3

Nehmen Sie die kleine Platine mit der Bezeichnung 01 (aus Schale 3, dargestellt in 3a). Verwenden Sie
das Bild, um die richtigen Steckplatze fur die AnschllUsse an den Teilen TR-12-145, TR-12-139 und der
Baugruppe aus Schritt 2 zu identifizieren.

AGORAMODELS n OPTIMUS PRIME



Zusammenbau des Blasters

4]

TR-11-61

| PB2.3x6 |

SCHRITT 4

Befestigen Sie die Platine mit ihren drei angeschlossenen Kabeln an TR-11-61. Verlegen Sie die Kabel
wie in 4a gezeigt, bevor Sie das Teil mit 2 PB 2.3x6 mm-Schrauben befestigen.

5
| TR-12-125 ]7.
»

| TR-12-124 |

SCHRITT 5
Tragen Sie etwas Kleber auf TR-12-125 auf und
| B befestigen Sie es an TR-12-124.

6 |
| TR12:16 | | TR12-15 |
/
R

SCHRITT 6

Tragen Sie etwas Klebstoff auf TR-12-15 auf,
bevor Sie TR-12-16 befestigen.

c

AGORAMODELS m OPTIMUS PRIME




Zusammenbau des Blasters

SCHRITT 7

Befestigen Sie Bund C an A.

8|

| TR-12:19 |

TR-12-12 |

SCHRITT 8

Befestigen Sie TR-12-12 und TR-12-19 an A. TR-12-19 ist klappbar und sollte das Batteriefach 6ffnen und
schlieen.

AGORAMODELS n OPTIMUS PRIME



Zusammenbau des Blasters

R

¢

| PB2.3x6 |

SCHRITT 9

Befestigen Sie die Teile mit 4 PB 2.3x6 mm-Schrauben. Uberprifen Sie weiterholt, ob die Kabel
richtig verlegt sind und nicht in den Teilen eingeklemmmt sind. Nachdem alles korrekt sitzt,, testen Sie
die Lampe, indem Sie 2 AAA-Batterien (1,5 V) einsetzen (siehe Seite 19).. Drucken Sie den Patronenteil

nach oben (Pfeil), um den Schalter zu aktivieren. Entfernen Sie nach dem Testen die Batterien, um
mit der Montage fortzufahren.

10

SCHRITT 10

Befestigen Sie TR-12-18 an TR-12-17 und bringen Sie dann beide an Baugruppe A an.

AGORAMODELS m OPTIMUS PRIME



Zusammenbau des Blasters

SCHRITT 11

Schieben Sie TR-12-23 Uber das Ende und sichern Sie die Teile mit 2 PB 2.3x6 mm-Schrauben.

12
| PB2.3x6 |

N e I
e e :

(TR1-73 | ([ pB23xs

SCHRITT 12

Schieben Sie TR-11-73 darUber auf und sichern Sie es mit 2 PB 2.3x6 mm Schrauben und
2 PB 2.3x8 mm-Schrauben.

= L TR-11-68 |

s
\{ PB 2,3x6 |

[ TR-N-67 ]/.' [ TRM-62 |

SCHRITT 13

Nehmen Sie Teil TR-11-62 und befestigen Sie TR-11-68 und TR-11-67 wie gezeigt. Sichern Sie sie mit

1PB 2.3x6 mm-Schraube.

OPTIMUS PRIME

AGORAMODELS



Zusammenbau des Blasters

14 | <i\“}\[ TR-12-169 |

®

| PB2.3x6 | p
/

| TRM-72 |

SCHRITT 14

Tragen Sie Kleber auf TR-11-71 auf und setzen Sie TR-12-169 in die mit Kleber versehene Aufnahme
ein. Bringen Sie TR-11-72 an und sichern Sie es mit 1 PB 2.3x6 mm-Schraube.

15 SCHRITT 15
EtH Befestigen Sie TR-11-65
[ TR-TI-65 ] und das Ende von
TR-11-74 an A. Stellen

\ Sie sicher, dass das

Kabel in einer geraden
Linie verlauft - siehe
Schritt 16.

\[ TR-1-71 |

TR-11-74

J T PB23x6 |

SCHRITT 16

Bringen Sie TR-11-66 darUber an und sichern Sie es mit 5 PB 2.3x6 mm-Schrauben.

AGORAMODELS m OPTIMUS PRIME



Zusammenbau des Blasters

7]

SCHRITT 17

Richten Sie das Scharnier von Teil TR-11-71 (aus Schritt 14) wie gezeigt aus. Halten Sie die Teile fest
zusammen, wobei der Stift fuUr das Scharnier in die Aufnahme eingreift..

18 |

SCHRITT 18

Bringen Sie TR-11-69 darUber an und sichern Sie die Teile mit 2 PB 2.3x6 mm-Schrauben.

AGORAMODELS E OPTIMUS PRIME



Zusammenbau des Blasters

9 |

| TRM-63 |

SCHRITT 19

Tragen Sie etwas Kleber auf die in 19a rot markierten Bereiche auf und befestigen Sie dann

TR-11-63.

20

8—— Tr12973

»

[}

SCHRITT 20

Tragen Sie Kleber in die Vertiefung
des Teils TR-11-70 auf. Befestigen Sie
TR-12-173.

) ; } < [ TR-M-70 |
TG H e,
ma .y ) ) | ) ) =,
21 | [ TR12-22 |
[ TR112:173 ) [TR12473 |

1

SCHRITT 21

Tragen Sie Kleber in die beiden
vertieften Bereiche von TR-12-22
auf.. Befestigen Sie 2 TR-12-173.

AGORAMODELS

OPTIMUS PRIME




Zusammenbau des Blasters

SCHRITT 22

Befestigen Sie A wie gezeigt an B.

SCHRITT 23

Tragen Sie wie gezeigt etwas Kleber auf B auf und befestigen Sie es an A.

AGORAMODELS m OPTIMUS PRIME



Zusammenbau des Blasters

24 |

| TR-12-169

SCHRITT 24

Tragen Sie wie gezeigt Kleber auf A auf. Befestigen Sie TR-12-169 an der mit Kleber versehenen Stelle
und platzieren Sie dann TR-12-22 (aus Schritt 21) daruber.

|25 | | TR-12-129

e 8

\\
> I

| TR-12-130 | | X6 |

SCHRITT 25

Tragen Sie wie gezeigt Kleber auf TR-12-130 auf
und befestigen Sie es dann an TR-12-129. Stellen
Sie sechs solche Teile her.

26 |

| TR-12-169 |

| TR-12-14 ]\

TR-12-127

N

f.%

\\-
>

SCHRITT 26

Tragen Sie wie gezeigt Kleber auf TR-12-14 auf und
bringen Sie TR-12-169 daran an. Bringen Sie dann
das Scharnier TR-12-127 an.

AGORAMODELS

m OPTIMUS PRIME



Zusammenbau des Blasters

27 |

| TR-121169 |
dJ

TR-12-13 | »

[

(TR12127 |

Tragen Sie Kleber auf TR-12-13 auf und bringen
Sie TR-12-169 daran an. Bringen Sie dann das
Scharnier TR-12-127 an.

SCHRITT 28

Tragen Sie Kleber auf die sechs Baugruppen aus Schritt 25 auf und bringen Sie diese an A an.

29

[ 2

& _

| TR-12-128 |

SCHRITT 29

Tragen Sie Kleber auf 2 TR-12-128 auf und bringen Sie diese an A an.

AGORAMODELS m OPTIMUS PRIME




Zusammenbau des Blasters

30 |

SCHRITT 30

Tragen Sie wie gezeigt Kleber auf die Vertiefungen von A und befestigen Sie 2 TR-12-173.

SCHRITT 31

Tragen Sie Kleber auf zwei weitere Vertiefungen an A auf und bringen Sie dann die klappbaren
Baugruppen aus den Schritten 26 und 27 an.

AGORAMODELS m OPTIMUS PRIME



Zusammenbau des Blasters

2

bttt i,

| TR-12-20 |

| TR-12-126 |

| TR-12-21 |

SCHRITT 32

Tragen Sie Kleber auf TR-12-126 auf und befestigen Sie es dann an A. Befestigen Sie TR-12-20 und

TR-12-21.

53

TR-11-60

TR-11-64 |

\
. @

SCHRITT 33

Befestigen Sie TR-11-60 an TR-11-64 wie gezeigt. Tragen Sie etwas Kleber auf und bringen Sie die

Baugruppe an A an.

OPTIMUS PRIME

AGORAMODELS



Zusammenbau des Blasters

34 |

SCHRITT 34

Offnen Sie die Tur des Batteriefachs,
um den Batteriehalter zu finden.
Legen Sie 2 AAA Batterien (1,5V)

ein. Drucken Sie vorsichtig die
Patrone nach oben, um das Licht
einzuschalten.. Drlcken Sie erneut,
um das Licht auszuschalten.

BLASTER ERLEDIGT

AGORAMODELS m OPTIMUS PRIME



